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Huwéng din 1o giai chi tiét
Thuc hién: Ban chuyén moén ciaa Loigiaihay

Phan tric nghiém

1B 2B 3B 4C SB 6B
7B 8A 9D 10D 11A 12B

Céu 1: Cho cac budc sau:
(1) Hinh thanh gia thuyét
(2) Quan sat va dat cau hoi
(3) Lap ké hoach kiém tra gia thuyét
(4) Thuyc hién ké hoach
(5) Két luan

Thir tu sap xép ding cac bude trong phuong phép tim hiéu tw nhién 13?
A.(D-@2)-B)-@4)-0O).
B.(2)-(1)-(3)-(4)-(5).
C.(1)-3-)-0)-(®).
D.(2)-(1)-(3)-(5)-(4).

Phwong phap giai
Dua vao kién thirc vé bai nhap mdn khoa hoc ty nhién
Lai giai chi tiét
Dap an B
Cau 2: Céc hat cau tao nén hat nhan cua hau hét cac nguyén tu 1a
A. electron va neutron. B. proton va neutron.
C. neutron va electron., D. electron, proton va neutron.
Phwong phap giai
Hat nhan cau tao tir hat proton va neutron
Lo giai chi tiét
D4p an B
Cau 3: Nguyén tir X ¢6 11 proton va 12 neutron. Tong sb hat trong nguyén ti X 13
A. 23. B. 34. C. 35. D. 46.
Phwong phap giai
Tong s6 hat trong nguyénte X =p +e +n
Loi giai chi tiét
Dap an B
Cau 4: Phéat biéu nao dué6i day khong dung?
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A. Nguyén té nitrogen 6 ki higu héa hoc 1a N,

B. Nhirng nguyén tir ¢6 cling sé protons thudc ciing mot nguyén té héa hoc.
C. Tén goi theo IUPAC cua nguyén t6 cd ki hiéu héa hoc Ca la Carbon.

D. Bén nguyén té carbon, oxygen, hdrogen va nitrogen chiém khoang 96% trong luong co thé
nguoi.

Léi giai chi tiét
Dép an C vi Ca c6 tén 1a calcium
CAu 5: Don chét I1a nhitng chat
A. duoc tao nén tir mot nguyén té hoa hoc.
B. duoc tao nén tr mot nguyén tir.
C. dugc tao nén tir hai nguyén té hoa hoc.
D. duoc tao nén tir hai nguyén tu.
Lai giai chi tiét
Dap an B
Cau 6: Lién két gitra c4c nguyén tir trong phan tar mudi an 13 lién két
A. cong hoa tri. B. ion.
C. phi kim. D. kim loai.
Phwong phap giai
Lién két gitra kim loai va phi kim 1a lién két ion
Lai giai chi tiét
Déap an B

Cau 7: Cac nguyén t6 trong bang tuan hoan cac nguyén té héa hoc duoc sap xép theo thir tu ting
dan cua

A. khdi lugng B. s proton C. ti trong D. s6 neutron

Phwong phap giai

Cac nguyén té duoc sap xép theo chiéu ting dan s dién tich hat nhan

Loi giai chi tiét

Dap an B

Cau 8: Céc kim loai kiém trong nhém IA déu cé s6 electron 16p ngoai ciing la bao nhiéu?
Al B.2 C.3 D.4

Phwong phap giai

S6 electron 16p ngoai cung = s nhoém
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L giai chi tiét
Dap an A
Cau 9: Biét cu tao nguyén tir X nhu sau: ¢ 3 16p electron, 16p ngoai cling ¢6 6 electron. Dya vao
bang tuan hoan thi nguyén té X Ia
A. Clo. B. Photpho. C. Nito. D. Luu huynh.
Phwong phap giai
Dua vao s6 electron 16p ngoai ciing dé biét X thuéc nhém may trong bang tuan hoan
Lo giai chi tiét
Dép 4n D
Cau 10: Sb hiéu nguyén tir cua nguyén t6 Y 1a 19. Vi tri cua Y trong bang tuan hoan la
A. s6 thix ty 19, chu ki 3, nhém VIIA, B. s6 thtr tw 19, chu ki 4, nhém 1A.
C. s6 tha tu 19, chu ki 4, nhom 1A, D. s6 tha tw 19, chu ki 3, nhom 1A,
Phwong phap giai
S6 hiéu nguyén tir nguyén té Y 12 19 nén Y ¢6 sb thir ty 19, Y ¢6 19p = 19e, chu ki 3 nhém IA
Lai giai chi tiét
Dap an D
Cau 11: Phan Ién cac nguyén té hoé hoc trong bang tuan hoan 1a
A. kim loai. B. phi kim. C. khi hiém. D. chat khi.
Phwong phap giai
Phan I6n 1a kim loai
Lai giai chi tiét
Dép an A
Cau 12: Nhitng nguyén t hoa hoc nao sau day thuoc cling mot chu ki?
A. Li, Si, Ne. B. Mg, P, Ar. C. K, Fe, Ag. D. B, Al, In.
Phwong phap giai
Cac nguyén té c6 cung s6 16p electron thi thudc cing mot chu ki
Lo giai chi tiét
Dap an B
Il. Tw luan

Cau 1: Téng sb hat trong nguyén ti nguyén té X l1a 58. S6 hat mang dién nhiéu hon sé hat khéng
mang dién la 18 hat. Tinh sé n, p, e trong X?
Léi gidi chi tiét
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(1)P+E+N=58
(2P+E=18+N
=>E+P=(58+18):2 =238
MaE=P=>E=P=19

N =20

Cau 2: Hay xac dinh tén cta cac nguyén t hoa hoc co dic diém sau:
(a) Nguyén tir c6 khdi lugng nang gap 2 1an nguyén ti carbon.

(b) Nguyén tir c6 khdi lwong nang gap 2 1an nguyén tir oxygen.

(c) Nguyén tir c6 khdi lugng nang gap 4 1an nguyén tir oxygen.

Lo giai chi tiét

a) Nguyén tir ¢ khdi lugng 1a: 12 x 2 = 24 (Mg)

b) Nguyeén tir c6 khéi luong 1a: 2 x 16 = 32 (S)

¢) Nguyén ttr ¢6 khéi luong 1a: 4 x 16 = 64 (Cu)
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